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Realschule

3. Mathematikschulaufgabe
Klasse 8/ |

Aus einem Rechteck mit den Seitenlangen 14 cm 14cm
und 6 cm entstehen neue Rechtecke dadurch,

dass man die 6 cm lange Seite um x cm verlangert
und die 14 cm lange Seite um 2x cm kurzt (Skizze).

Bcm

Fur welche rationalen Zahlen anstelle von x
ergeben sich Rechtecke?

Ermittle den Umfang ux der Rechtecke in I
Abhangigkeit von x, und gib damit die Werte y
fur x, so dass der Umfang kleiner als 30 cm wird. 1

_2x cm

Gib den Flacheninhalt Ay in Abhangigkeit von x an.
[Ergebnis: Ay = (-2x* + 2x + 84) cm?]

Berechne mit Hilfe des Ergebnisses flr Ay in 1.3 die Zahl fur x, mit der man das
Rechteck mit dem grof3ten Flacheninhalt Anax erhalt. Gib Anax an.

Bestimme zur folgenden Gleichung die Lésungsmenge L, fur G, = Q, sowie die
Lésungsmenge L, fur G, =7, .

(2X—5) (2X+5)=4'(X- %)2_4

Ermittle die Losungsmenge der folgenden Gleichung.
4x=3+kx , G=Q , keZ

Durch die Gleichung |y| = x ist die Relation R beziiglich

M (x) = M2 (y) = {-2; -1; 0; +1; +2} gegeben.

Gib die Relation R mit ihren Elementen an, bestimme D(x) und W(y), und zeichne
den Graphen der Relation im Koordinatensystem.

Ist R eine Funktion? Begrinde deine Antwort anhand des Graphen.

Gib die Umkehrrelation R mit inren Elementen an, und untersuche ob sie eine
Funktion ist. Begrinde deine Antwort anhand ihrer Elemente.

Gib die Umkehrrelation R in beschreibender Form mit Hilfe ihrer Gleichung an.
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